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ТРАНСФОРМАЦІЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСОМ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується масштабною 

цифровізацією бізнес-процесів та активним впровадженням сучасних 

інформаційних технологій. Перехід до моделей управління, заснованих на даних 

(data-driven management), змінює підходи до формування, обробки та 

використання інформації в діяльності підприємств. За таких умов інформація 

перетворюється із допоміжного ресурсу на стратегічний актив, який визначає 

конкурентоспроможність, інноваційний потенціал та довгострокову стійкість 

бізнесу. Концепція «цифрового вихору» відображає процес поступового 

руйнування традиційних бізнес-моделей під впливом цифрових технологій, що 

зумовлює необхідність адаптації систем управління до нових умов 

функціонування. 

Важливе місце в системі управління підприємством посідає обліково-

аналітичне забезпечення, яке традиційно є основним джерелом інформації для 

прийняття управлінських рішень [1]. Саме в межах обліково-аналітичної 

системи відбувається накопичення, обробка та узагальнення інформації про 

господарську діяльність суб’єкта господарювання. Водночас сучасна практика 

демонструє наявність певного розриву між можливостями цифрових технологій 

та рівнем їх використання в обліку й аналізі. Незважаючи на активне поширення 
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технологій штучного інтелекту, великих даних, хмарних обчислень, блокчейну 

та Інтернету речей, їх потенціал у сфері бухгалтерського обліку та аналітики 

залишається реалізованим лише частково. 

Сучасні цифрові технології створюють принципово нові можливості для 

розвитку обліково-аналітичних систем. Автоматизація рутинних операцій 

дозволяє скоротити часові витрати на обробку інформації та знизити ризик 

виникнення помилок. Технології штучного інтелекту забезпечують можливість 

виявлення закономірностей у великих масивах даних, а хмарні рішення 

сприяють підвищенню доступності та інтегрованості інформаційних ресурсів. 

Використання цифрових інструментів дозволяє формувати більш якісну, 

своєчасну та релевантну інформацію для потреб управління, що суттєво 

підвищує ефективність бізнес-процесів [2]. 

У межах кібернетичного підходу обліково-аналітичну систему доцільно 

розглядати як відкриту динамічну систему трансформації інформаційних 

потоків. Такий підхід дозволяє аналізувати її не лише як сукупність облікових 

процедур, а як складний механізм взаємодії між внутрішнім і зовнішнім 

середовищем підприємства. Вхідними елементами системи є економічні події, 

регуляторні вимоги, інформаційні запити стейкхолдерів, а також соціальні, 

екологічні та технологічні фактори. Вони формують інформаційний масив, який 

потребує обробки та інтерпретації для подальшого використання в процесі 

управління. 

Механізм трансформації вхідної інформації забезпечується методологією 

бухгалтерського обліку, сучасними цифровими технологіями, аналітичними 

інструментами та алгоритмами обробки даних. У результаті формується система 

фінансових, управлінських та нефінансових показників, що виступає основою 

для прийняття оперативних, тактичних і стратегічних рішень. 

Цифрова трансформація суттєво розширює функціональне призначення 

бухгалтерського обліку. Якщо в умовах індустріальної економіки його основним 
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завданням була ретроспективна фіксація та узагальнення господарських 

операцій, то в сучасному цифровому середовищі облік поступово 

перетворюється на інструмент прогнозування та підтримки управлінських 

рішень. Завдяки використанню технологій автоматизованої обробки даних, 

машинного навчання та предиктивної аналітики підприємства отримують 

можливість оперативно реагувати на зміни ринкової кон’юнктури, оцінювати 

ризики та формувати сценарії подальшого розвитку. 

Особливого значення в сучасних умовах набуває розширення змісту 

обліково-аналітичної інформації. Сьогодні інформаційні запити користувачів 

виходять далеко за межі традиційних фінансових показників і дедалі більше 

охоплюють екологічні,  соціальні та управлінські аспекти діяльності 

підприємства. Це обумовлено концепцією сталого розвитку та підвищенням 

вимог до прозорості бізнесу. Відповідно, сучасна обліково-аналітична система 

повинна забезпечувати інтеграцію фінансової та нефінансової інформації, 

формуючи комплексне інформаційне підґрунтя для оцінювання результатів 

діяльності підприємства та його внеску у досягнення цілей сталого розвитку [3]. 

Таким чином, цифровізація економіки зумовлює глибоку трансформацію 

обліково-аналітичного забезпечення управління бізнесом. Сучасна обліково-

аналітична система поступово переходить від виконання функції інформаційної 

підтримки до ролі інтелектуальної платформи управління, здатної забезпечувати 

безперервний моніторинг, аналіз і прогнозування бізнес-процесів. 
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